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Nyheter inom 
försäkring
I Vinges nyhetsbrev för försäkring sammanfattar vi ett urval av de mest betydelsefulla 
förslagen och besluten om förändringar av försäkringsmarknadens reglering som lagts 
fram, fattats eller trätt i kraft under 2025.

Trevlig läsning!
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Bakgrund
Stabiliteten i det finansiella 
systemet 

I Finansinspektionens senaste 
stabilitetsrapport rapporterade inspektionen 
att svenska banker och försäkringsföretag är 
välkapitaliserade och att Sveriges statsfinanser 
är fortsatt mycket starka. Finansinspektionen 
arbetar också aktivt med den finansiella 
sektorn för att stärka förmågan och öka 
takten i utvecklingen av det civila försvaret. 
Sammantaget utgör det en motståndskraft i 
svensk ekonomi och det svenska finansiella 
systemet. För försäkringssektorn skriver 
Finansinspektionen att den finansiella 
ställningen är stabil. 

Finansinspektionen konstaterar att såväl 
livförsäkrings- som tjänstepensionsföretag 
har god solvens. En källa till oro är att 
tjänstepensionsföretagen har en mycket hög 
andel traditionellt förvaltad försäkring där 
försäkringsföretaget, inte försäkringstagarna, 
bär placeringsrisken, om det uppstår en 
situation med lägre marknadsräntor samtidigt 
som tillgångspriser faller skulle särskilt 
tjänstepensionsföretagen påverkas negativt. 
Lägre räntor leder till ett högre beräknat 
nuvärde av pensionsskulden och i kombination 
med lägre tillgångspriser skulle det leda till 
en försämrad solvens. Även om innehav i 
räntebärande värdepapper kan gynnas av 
lägre marknadsräntor, kommer sannolikt 
aktieportföljerna att drabbas hårt vid större 
priskorrigeringar nedåt. Men inspektionen 
bedömer att de svenska livförsäkrings- och 
tjänstepensionsföretagen har diversifierade 
placeringsportföljer och buffertar av likvida 
tillgångsslag som minskar sårbarheten. 
Vidare anser inspektionen att företagen 
har en lång placeringshorisont och en stark 
finansiell ställning. Det motverkar risken att 
de agerar kortsiktigt under marknadsoro. I 

stället för att agera procykliskt och riskera att 
förstärka en nedgång, har företagen tillräckliga 
marginaler för att vänta ut ett gynnsamt läge 
för investeringar. 

Enligt Svensk Försäkrings årsrapport för 
2025 är de svenska tjänstepensionsföretagens 
solvensgrad fortsatt högre än genomsnittet 
för europeiska tjänstepensionsföretag. Svensk 
Försäkring bedömer att solvensgraden för de 
svenska företagen, och därmed den finansiella 
ställningen, fortsatt kommer att vara god 
även om det skulle ske en stor nedgång på 
aktiemarknaden. Den genomsnittliga  
SCR-kvoten överstiger med god marginal 100 
procent och företagen uppfyller mer än väl 
kraven enligt Solvens II-regelverket. 

Läs mer: 
FI Dnr 25–30190
Svensk Försäkring - Omvärldstrender 2026

Konsumentskyddet
I Finansinspektionens senaste 
konsumentskyddsrapport rapporterade 
inspektionen att konsumentskyddet på 
finansmarknaden fortsätter att stå inför flera 
utmaningar. Bland annat erbjuds konsumenter 
finansiella produkter som de inte förstår 
eller inte behöver. Det gäller såväl spar- och 
investeringsprodukter som försäkringar. Enligt 
inspektionen behöver konsumenterna därför 
ett starkare skydd vid finansiell rådgivning. 
Det förekommer också att rådgivare belönas 
med höga provisioner när de säljer produkter 
som kan vara både dyra och olämpliga, vilket 
leder till intressekonflikter. Inspektionen 
fortsätter därför att granska berörda företag 
och produkter och fortsätter även att upplysa 
konsumenter genom kommunikation i olika 
kanaler, utbildning och varningslistor.

Läs mer: 
FI Dnr 25-10783

http://vinge.se
https://fi.se/contentassets/bbee2b05079c403ba24c6d30d95afc33/stabiliteten-i-det-finansiella-systemet-2025-2b.pdf.pdf
https://www.svenskforsakring.se/globalassets/rapporter/ot-2026/2026-omvardstrender.pdf/
https://fi.se/contentassets/5f29050213f543ff9fc1b289de95c21d/konsumentskyddsrapporten-2025.pdf
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Läs mer: 
AI-förordningen
SOU 2025:101 Anpassningar till AI-
förordningen

Ikraftträdande: AI-förordningen trädde i 
kraft den 1 augusti 2024, men de flesta regler 
börjar tillämpas först den 2 augusti 2026. De 
av utredningen föreslagna kompletterande 
rättsreglerna föreslås träda i kraft samtidigt.

Nationell AI-strategi
Den 9 december 2025 meddelades att 
regeringen under våren 2026 kommer 
att lansera en ny AI-strategi, i syfte att 
stärka Sveriges välfärd, konkurrenskraft 
och innovation. För att effektivt kunna 
driva AI-frågorna framåt har regeringen 
tillsatt flera nya grupper och funktioner, 
såsom ett AI-sekretariat och en 
statssekreterargrupp för AI-frågor. Vidare 
ska en AI-samordnare, som är placerad i 
Statsrådsberedningen, hålla samman en 
departementsöverskridande arbetsgrupp 
som speglar statssekreterargruppen på 
tjänstemannanivå.

Läs mer: 
Arbetet med den nationella AI-strategin

Regelförenklingar på det digitala 
området – Omnibus VII
Den 19 november 2025 presenterade 
EU-kommissionen (Kommissionen) 
lagstiftningspaketet Omnibus VII, som 
innefattar förslag på två förordningar med 

Finansinspektionens 
prioriteringar i tillsynen

Finansinspektionens prioriteringar väljs ut 
genom att inspektionen analyserar de största 
riskerna på finansmarknaden. Under 2025 
har Finansinspektionen avsatt särskilda 
resurser för att granska företagens förmåga 
att klara sina grundläggande uppgifter i en 
osäker omvärld, granska att konsumenter 
erbjuds bra produkter och tjänster, granska 
att finanssektorn motverkar penningtvätt och 
annan brottslighet samt granska att hushållens 
skulder inte riskerar en sund och stabil 
finansmarknad. 

Läs mer: 
FI Dnr 25-2320

AI – Artificiell intelligens
Anpassningar till AI-förordningen
EU:s förordning om artificiell intelligens 
(EU) 2024/1689 (”AI-förordningen”) gäller 
sedan den 1 augusti 2024 och syftar till 
att säkerställa att AI-system på EU:s inre 
marknad är säkra, respekterar mänskliga 
rättigheter och underlättar för innovation och 
investering inom AI. Genom en utredning 
(SOU 2025:101) har man sett över vilka 
nationella anpassningar som krävs i Sverige 
och föreslår att de svenska bestämmelser 
som behöver komplettera AI-förordningen 
ska samlas i en ny lag och en ny förordning. 
Vidare föreslår utredningen att PTS ska ha 
ett övergripande ansvar för AI-förordningen, 
fördelat mellan PTS, IMY, Finansinspektionen 
m.fl., beroende på AI-systemens risknivå och 
användningsområde. Utredningen ska även 
bedöma Sveriges deltagande i stödinsatser 
för implementering och innovation enligt 
förordningen. Remisstiden utlöper den 23 
februari 2026.

“ 

Under våren kommer regeringen 
att lansera en ny AI-strategi, i 
syfte att stärka Sveriges välfärd, 
konkurrenskraft och innovation.

http://vinge.se
https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2024/1689/oj/swe
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/10/sou-2025101/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/10/sou-2025101/
https://www.regeringen.se/artiklar/2025/12/arbetet-med-den-nationella-ai-strategin/
https://fi.se/contentassets/8671da49b29b48e1a13b30380836f0c2/tillsynsprioriteringar-2025.pdf
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ändringar i flera EU-rättsakter på det digitala 
området. I den första förordningen, digital 
omnibus om artificiell intelligens (AI), föreslås 
ändringar av AI-förordningen. I den andra 
förordningen, digital omnibus, föreslås bl.a. 
ändringar i EU:s dataskyddsförordning som 
syftar dels till att klargöra vissa nyckelbegrepp, 
dels till att underlätta efterlevnad. Regeringen 
är positiv till förslagen om regelförenklingar 
som stärker konkurrenskraften och minskar 
företagens administrativa börda, men betonar 
att förenklingarna noggrant måste vägas 
mot de risker som kan uppstå vid exempelvis 
rapportering av incidenter via en gemensam 
plattform. De föreslagna regelförenklingarna 
från Kommissionen är för närvarande föremål 
för ett samrådsförfarande som pågår till och 
med den 11 mars 2026. Ett färdigförhandlat 
förslag till ändringar väntas kunna presenteras 
tidigast i slutet av 2026 eller under det första 
kvartalet 2027. 

Läs mer: 
Omnibus VII - regelförenklingar på det digitala 
området
Faktaprememoria 2025/26:45
Digital fitness check – testing the cumulative 
impact of the EU's digital rules

Betaltjänster
Nya EU-förslag: PSD3- och PSR
Kommissionen föreslog under 2023 en 
modernisering av det nuvarande direktivet 
om betaltjänster (PSD2) genom ett nytt 
direktiv (PSD3) samt att det ska inrättas 
en ny förordning om betaltjänster (PSR). 
Syftet är att säkerställa att konsumenterna 
kan fortsätta göra elektroniska betalningar 
och transaktioner på ett tryggt och säkert 
sätt i EU samt att ge ett större urval av 
betaltjänstleverantörer på marknaden. 
Europaparlamentet och Rådet enades om 
PSD3 och PSR den 27 november 2025. 
Som nästa steg ska det antas formellt av 
Europaparlamentet och Rådet för att träda i 
kraft. 

Läs mer: 
Financial data access and payments package
Open insurance 
Payment services deal: More protection from 
online fraud and hidden fees
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https://www.regeringen.se/faktapromemoria/2026/01/202526fpm45/
https://www.regeringen.se/faktapromemoria/2026/01/202526fpm45/
https://www.regeringen.se/contentassets/3112b3e2bf9c4a1d94399dafbec524b6/omnibus-vii-regelforenklingar-pa-det-digitala-omradet-202526fpm45.pdf
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/15554-Digital-fitness-check-testing-the-cumulative-impact-of-the-EUs-digital-rules_en
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/15554-Digital-fitness-check-testing-the-cumulative-impact-of-the-EUs-digital-rules_en
https://finance.ec.europa.eu/publications/financial-data-access-and-payments-package_en
https://www.eiopa.europa.eu/browse/digitalisation-and-financial-innovation/open-insurance_en#what-is-open-insurance
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20251121IPR31540/payment-services-deal-more-protection-from-online-fraud-and-hidden-fees
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20251121IPR31540/payment-services-deal-more-protection-from-online-fraud-and-hidden-fees
http://vinge.se
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Distribution
Finansinspektionen genomför 
analys av intressekonflikter
Under de senaste åren har värdet på 
flyttat tjänstepensionskapital mellan olika 
aktörer ökat kraftigt. Under 2024 bjöd 
Finansinspektionen in representanter för de 
större aktörerna på tjänstepensionsmarknaden 
för ett rundabordssamtal för att diskutera 
orsakerna till att tjänstepensionskapital 
flyttas, riskerna det medför samt vad 
aktörerna kan göra för att minska riskerna 
och hur marknaden kan utvecklas för att 
tillgodose konsumenternas intressen. Under 
2025 har Finansinspektionen genomfört en 
fördjupad analys av ersättningsstrukturer och 
intressekonflikter hos försäkringsförmedlare 
som distribuerar liv- och sparförsäkringar. 
Syftet har varit att öka kunskapen om hur 
ersättningar, inklusive provisioner och 
andra tredjepartsersättningar, tas emot samt 
vilka intressekonflikter som kan uppstå på 
försäkringsförmedlarmarknaden. Analysen 
visar att försäkringsförmedlare ofta erhåller 
tredjepartsersättning utan att rådgivning 
lämnas, samt ersättningar som inte kan 
kopplas till en specifik kund. Flyttersättning 
utgör en betydande del av intäkterna, ofta i 
form av höga engångsbelopp, och förmedlare 
använder sig i många fall av ett begränsat 
antal försäkringsföretag. Dessutom har 
mer än hälften av rådgivarna ägarandelar 
eller optioner, och rörlig ersättning kan i 
vissa fall överstiga den fasta lönen. Den 6 
oktober 2025 meddelade Finansinspektionen 
att myndigheten genomför ytterligare en 
fördjupad analys om risker vid flytt av 
kollektivavtalad tjänstepension i syfte att få en 
djupare förståelse.

Läs mer: 
FI kartlägger ersättningar, provisioner och 
intressekonflikter

FI kartlägger intressekonflikter vid förmedling 
av sparförsäkringar
Stor risk för intressekonflikter vid 
försäkringsförmedling
Ersättningar och intressekonflikter hos 
svenska försäkringsförmedlare (Dnr 24-13793)
FI granskar risker med flytt på 
tjänstepensionsmarknaden

Dora - Digital operativ 
motståndskraft
Dora-förordningen 
Genom Europarlamentets och rådets 
förordning (EU) 2022/2554 om digital  
operativ motståndskraft för finanssektorn  
(Dora-förordningen) införs nya krav på företag 
inom den finansiella sektorn. Kraven omfattar 
bl.a. företagens riskhantering när det gäller 
informations- och kommunikationsteknik 
(IKT), incidentrapportering, hantering av 
utlagd verksamhet och testning av digital 
operativ motståndskraft. Den 17 januari 
2025 trädde därför lagen (2024:1278) 
med kompletterande bestämmelser till 
EU:s förordning om digital operativ 
motståndskraft för finanssektorn i kraft. 
Samtidigt har ändringar gjorts i flera lagar 
på finansmarknadsområdet, bland annat 
försäkringsrörelselagen (2010:2043) (FRL) och 
lagen (2019:742) om tjänstepensionsföretag 
(LTF). 

Läs mer: 
Dora-förordningen
Digital Operational Resilience Act (Dora)
Prop. 2024/25:44 Digital operativ 
motståndskraft för finanssektorn

Ikraftträdande: Dora-förordningen tillämpas 
från och med den 17 januari 2025 och de 
kompletterande bestämmelserna i svensk lag 
trädde i kraft samma dag. 

http://vinge.se
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-granskar-ersattningar-provisioner-och-intressekonflikter/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-granskar-ersattningar-provisioner-och-intressekonflikter/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-granskar-intressekonflikter-vid-formedling-av-sparforsakringar/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-granskar-intressekonflikter-vid-formedling-av-sparforsakringar/
https://www.fi.se/sv/publicerat/rapporter/rapporter/2025/stor-risk-for-intressekonflikter-vid-forsakringsformedling/
https://www.fi.se/sv/publicerat/rapporter/rapporter/2025/stor-risk-for-intressekonflikter-vid-forsakringsformedling/
https://www.fi.se/contentassets/1aeb5142c5a249dabed5684300421afb/ersattningar-och-intressekonflikter-hos-svenska-forsakringsformedlare-dnr-24-13793.pdf
https://www.fi.se/contentassets/1aeb5142c5a249dabed5684300421afb/ersattningar-och-intressekonflikter-hos-svenska-forsakringsformedlare-dnr-24-13793.pdf
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/fi-granskar-risker-med-flytt-pa-tjanstepensionsmarknaden/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/fi-granskar-risker-med-flytt-pa-tjanstepensionsmarknaden/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/?uri=CELEX%3A52020PC0595
https://www.eiopa.europa.eu/digital-operational-resilience-act-dora_en
https://www.regeringen.se/contentassets/676ed9157349426ea974530c9a83543e/digital-operativ-motstandskraft-for-finanssektorn-prop.-20242544.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/676ed9157349426ea974530c9a83543e/digital-operativ-motstandskraft-for-finanssektorn-prop.-20242544.pdf
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Riktlinjer om utkontraktering till 
molntjänstleverantörer 
Finansinspektionen kommer att 
följa Europeiska värdepappers- och 
marknadsmyndighetens (Esma) riktlinjer om 
utkontraktering till molntjänstleverantörer. 
Riktlinjerna gäller numera enbart för 
förvaringsinstitut som inte omfattas av 
Dora-förordningen. De aktuella riktlinjerna 
överensstämmer med de tidigare riktlinjerna 
från Esma för utkontraktering till 
molntjänstleverantörer, med den skillnaden att 
företag som omfattas av Dora-förordningen 
har exkluderats. När det gäller utkontraktering 
av molntjänster omfattas dessa företag i 
stället av de särskilda regler som fastställs 
i Dora-förordningen samt i de delegerade 
akter och genomförandeakter som antagits av 
Kommissionen. 

Läs mer: 
Guidelines on outsourcing to cloud service 
providers (2025)

Ikraftträdande: Riktlinjerna började 
tillämpas den 1 december 2025.

Finansinspektionen beslutar om 
föreskrifter till Dora
Finansinspektionen beslutade under 2024  
om nya och ändrade föreskrifter och  
allmänna råd till följd av Dora-förordningen. 
Finansinspektionen har även beslutat om 
ändringar i ett stort antal befintliga  
föreskrifter och allmänna råd för att  
undvika dubbelreglering i förhållande till 
Dora-förordningen samt göra  
hänvisningarna korrekta och språkbruket 
enhetligt. I Dora-förordningen finns regler  
för riskhantering som avser informations- och 
kommunikationsteknologi (IKT), rapportering 
av IKT-relaterade incidenter, testning av 
företags digitala beredskap, riskhantering av 
tredjepartsleverantörer av IKT-tjänster samt 
informationsdelning.

Läs mer: 
FI föreslår nya och ändrade föreskrifter till 
följd av Dora-förordningen
Nya och ändrade föreskrifter och allmänna råd 
till följd av Dora-förordningen

Ikraftträdande: De nya föreskrifterna trädde i 
kraft den 17 januari 2025.

Identifiering av kritiska  
IKT-leverantörer
Europeiska bankmyndigheten (EBA), 
Esma och Europeiska försäkrings- och 
tjänstepensionsmyndigheten (Eiopa)  
har nu publicerat den första listan över  
kritiska IKT-tredjepartsleverantörer enligt  
Dora-förordningen. Enligt förordningen 
ska kritiska IKT-tredjepartsleverantörer 
stå under tillsyn av de europeiska 
tillsynsmyndigheterna. Finansinspektionen 
meddelade den 19 november 2025 att dessa 
kritiska leverantörer har identifierats med 
hjälp av de informationsregister som svenska 
och andra europeiska finansiella företag 
lämnat in. Finansinspektionen och andra 
nationella behöriga tillsynsmyndigheter 
kommer på olika sätt bistå de europeiska 
myndigheterna i deras tillsyn med start 2026.

Läs mer:
The European Supervisory Authorities 
designate critical ICT third-party providers 
under the Digital Operational Resilience Act
Nu har kritiska IKT-leverantörer identifierats

Europeisk sparandeprodukt
Kapitalförsäkring  
En av Kommissionens prioriterade frågor 
är att stärka EU:s konkurrenskraft, bland 
annat genom ett ökat sparande från 
hushåll samt genom att förmå försäkrings- 
och tjänstepensionsföretag att öka sina 
investeringar inom unionen. Mot den 
bakgrunden har Kommissionen lanserat en 

http://vinge.se
https://www.esma.europa.eu/document/guidelines-outsourcing-cloud-service-providers-2025
https://www.esma.europa.eu/document/guidelines-outsourcing-cloud-service-providers-2025
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-foreslar-nya-och-andrade-foreskrifter-till-foljd-av-dora-forordningen/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-foreslar-nya-och-andrade-foreskrifter-till-foljd-av-dora-forordningen/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/nya-och-andrade-foreskrifter-och-allmanna-rad-till-foljd-av-dora-forordningen/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/nya-och-andrade-foreskrifter-och-allmanna-rad-till-foljd-av-dora-forordningen/
https://www.eba.europa.eu/publications-and-media/press-releases/european-supervisory-authorities-designate-critical-ict-third-party-providers-under-digital
https://www.eba.europa.eu/publications-and-media/press-releases/european-supervisory-authorities-designate-critical-ict-third-party-providers-under-digital
https://www.eba.europa.eu/publications-and-media/press-releases/european-supervisory-authorities-designate-critical-ict-third-party-providers-under-digital
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/nu-har-kritiska-ikt-leverantorer-identifierats/
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Sparande- och investeringsunion (SIU). För 
att få inspel till utformningen av SIU har 
Kommissionen gått ut med en konsultation 
(call for evidence) som avslutades 7 mars 2025. 
Som svar på Kommissionens konsultation 
har Svensk Försäkring framfört att 
kapitalförsäkring är en lämplig modell för 
en europeisk sparprodukt. Precis som ISK 
fungerar kapitalförsäkring som ett “skal” 
för sparande i aktier, fonder och traditionell 
livförsäkring, samtidigt som den förenklar 
beskattning och deklaration genom en årlig 
schablonskatt. 

Läs mer: 
Kapitalförsäkring är en lämplig modell för en 
europeisk sparandeprodukt

Fonder
Nytt ställningstagande om namn 
på fonder
Under 2024 publicerade Esma ändringar i 
riktlinjerna för fondnamn som innehåller 
ESG-begrepp (begrepp som avser miljö, 
socialt ansvar och bolagsstyrning) eller 
hållbarhetsrelaterade begrepp, i syfte att 
motverka grönmålning i den finansiella 
sektorn. Finansinspektionen har därefter 
meddelat att myndigheten beslutat att följa 
Esmas riktlinjer om fondnamn, i syfte att 
främja harmoniseringen av den europeiska 
fondmarknaden. Den 28 november 2025 
meddelade Finansinspektionen ett nytt 
ställningstagande gällande riktlinjerna. Det 
nya ställningstagandet innebär att fonder 
med hållbarhetsrelaterade begrepp i namnet 
bör åta sig att investera minst 50 procent av 
fondförmögenheten i hållbara investeringar, 
det vill säga i enlighet med Esmas frågor 
och svar. Finansinspektionen gör fortsatt en 
bedömning i det enskilda fallet.  

Läs mer: 
Riktlinjer om fondnamn som innehåller ESG- 
eller hållbarhetsrelaterade begrepp
Finansinspektionen tillämpar riktlinjer 
om fondnamn som innehåller ESG- eller 
hållbarhetsrelaterade begrepp
Nytt ställningstagande gällande riktlinjer om 
fondnamn

Ikraftträdande: Riktlinjerna tillämpas från 
och med den 21 maj 2025.

Ny utredning för ett moderniserat 
fondregelverk
Regeringen tillsatte 2023 en utredning 
som skulle föreslå åtgärder för att 
modernisera fondregelverket och stärka 
svensk fondmarknads konkurrenskraft. 
Utredaren skulle också föreslå vilka 
författningsändringar som krävs för att 
anpassa svensk rätt till ändringar i direktiv 
2011/61/EU (AIFM-direktivet) och direktiv 
2009/65/EG (UCITS-direktivet). Den 16 
maj 2025 publicerades den första delen av 
utredningsuppdraget i ett delbetänkande 
(SOU 2025:60), och den 10 december 2025 
publicerades slutbetänkandet, där det föreslås 
en fondandelsbolagslag, en associationsrättslig 
fondstruktur med rörligt kapital (SOU 
2025:117). Den 18 december 2025
presenterade regeringen en lagrådsremiss 
baserad på SOU 2025:60 som syftar 
till att stärka konkurrenskraften och 
motståndskraften på den svenska 
fondmarknaden.

Läs mer: 
Dir. 2023:163 Ett moderniserat regelverk 
för att stärka konkurrenskraften och 
motståndskraften på svensk fondmarknad
SOU 2025:60 En starkare fondmarknad
En starkare fondmarknad

http://vinge.se
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/kapitalforsakring-ar-en-lamplig-modell-for-en-europeisk-sparandeprodukt/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/kapitalforsakring-ar-en-lamplig-modell-for-en-europeisk-sparandeprodukt/
https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2024-08/ESMA34-1592494965-657_Guidelines_on_funds_names_using_ESG_or_sustainability_related_terms_SV.pdf
https://www.esma.europa.eu/sites/default/files/2024-08/ESMA34-1592494965-657_Guidelines_on_funds_names_using_ESG_or_sustainability_related_terms_SV.pdf
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-tillampar-riktlinjer-om-fondnamn-som-innehaller-esg--eller-hallbarhetsrelaterade-begrepp/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-tillampar-riktlinjer-om-fondnamn-som-innehaller-esg--eller-hallbarhetsrelaterade-begrepp/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-tillampar-riktlinjer-om-fondnamn-som-innehaller-esg--eller-hallbarhetsrelaterade-begrepp/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/nytt-stallningstagande-gallande-riktlinjer-om-fondnamn/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/nytt-stallningstagande-gallande-riktlinjer-om-fondnamn/
https://www.regeringen.se/contentassets/9797e00dc556444bb471a491b5b7598d/ett-moderniserat-regelverk-for-att-starka-konkurrenskraften-och-motstandskraften-pa-svensk-fondmarknad-dir.-2023163.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/9797e00dc556444bb471a491b5b7598d/ett-moderniserat-regelverk-for-att-starka-konkurrenskraften-och-motstandskraften-pa-svensk-fondmarknad-dir.-2023163.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/9797e00dc556444bb471a491b5b7598d/ett-moderniserat-regelverk-for-att-starka-konkurrenskraften-och-motstandskraften-pa-svensk-fondmarknad-dir.-2023163.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/447e8280ed334cb9afa76f459d5918d0/sou-202560-en-starkare-fondmarknad.pdf
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/statens-offentliga-utredningar/en-starkare-fondmarknad_hdb360/html/
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SOU 2025:117 Fondandelsbolag – för en mer 
konkurrenskraftig fondmarknad
Lagrådsremiss - En starkare fondmarknad

Ikraftträdande: Lagändringarna enligt 
lagrådsremissen föreslås träda i kraft den  
1 juli 2026. Den nya fondandelsbolagslagen 
föreslås träda i kraft den 1 juli 2027.

Hållbarhet
Förslag till ändring av SFDR 
(SFDR 2.0)
Kommissionen presenterade den 20 november 
2025 ett lagstiftningsförslag om ändring 
av förordningen om hållbarhetsrelaterade 
upplysningar (”SFDR 2.0”). Förslaget syftar till 
att effektivisera och förenkla regelverket och 
innebär omfattande ändringar i förordning 
(EU) 2019/2088 (”SFDR”). Genom SFDR 
2.0 införs tre nya produktkategorier. Vidare 
genomförs en revidering av upplysningskraven 
och ett reducerat tillämpningsområde för 
förordningen. Regeringen ställer sig i huvudsak 
positiv till förslaget men understryker 
att förslaget behöver förtydligas på flera 
punkter, bland annat kriterierna för de 
olika produktkategorierna, hur relevanta 
upplysningar om de produkter som inte 
uppfyller kategoriseringskraven kan lämnas 
samt hur genomförandet av kraven kan 
förenklas.

Läs mer: 
Regeringskansliets Faktapromemoria
Kommissionens lagstiftningsförslag

Ikraftträdande: Ändringarna förväntas 
preliminärt börja tillämpas under 2027 eller 
2028. 

Nytt direktiv för att motverka 
grönmålning
Regeringen tillsatte den 20 februari 2025 en 
utredning för implementeringen av direktiv (EU) 
2024/825 om ändring av direktiven 2005/29/EG 
och 2011/83/EU vad gäller mer konsumentmakt 
i den gröna omställningen genom bättre skydd 
mot otillbörliga affärsmetoder och bättre 
information. Syftet med direktivet är komma 
åt grönmålning och motverka otillbörliga 
affärsmetoder som vilseleder konsumenter 
och hindrar dem från att göra hållbara 
konsumtionsval. Uppdraget redovisades den 19 
januari 2026 i betänkandet Åtgärder för en mer 
hållbar konsumtion (SOU 2025:124).

Läs mer: 
Europaparlamentets och rådets direktiv (EU) 
2024/825
Dir. 2025:13
SOU 2025:124
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https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/12/sou-2025117/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/12/sou-2025117/
https://www.regeringen.se/contentassets/1707317b14114354b47524240c45eacf/en-starkare-fondmarknad.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/360bd7450de0412cba6bd1938058c1b3/andringar-i-eus-forordning-om-hallbarhetsrelaterade-upplysningar-202526fpm49.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX:52025PC0841
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32024L0825
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32024L0825
https://www.regeringen.se/contentassets/5d70318f32074f74bf332dd4e4cf80c0/atgarder-for-en-mer-hallbar-konsumtion-sou2025124pdf.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/5d70318f32074f74bf332dd4e4cf80c0/atgarder-for-en-mer-hallbar-konsumtion-sou2025124pdf.pdf
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i uppdrag att analysera och föreslå hur 
direktivet ska genomföras i Sverige. Den 4 
december 2025 meddelades ett tilläggsdirektiv 
där utredaren även ska analysera ett nytt 
EU-direktiv som väntas komma, bedöma 
om svensk rätt uppfyller dess krav och 
lämna förslag på nödvändiga ändringar. 
Utredningstiden förlängdes till augusti 2026.

Läs mer: 
Corporate Sustainability Due Diligence 
Directive (CS3D) 
Frågor och svar CS3D: Directive on Corporate 
Sustainability Due Diligence - Frequently 
asked questions
Utredning för att genomföra EU-direktiv om 
tillbörlig aktsamhet för företag i fråga om 
hållbarhet
Pressmeddelande 12 december 2024 
Tilläggsdirektiv till Utredningen om 
genomförande av EU:s direktiv om tillbörlig 
aktsamhet för företag i fråga om hållbarhet
Dir. 2025:109

Ikraftträdande: Direktivet trädde i kraft 
den 25 juli 2024. Medlemsstaterna ska senast 
den 26 juli 2026 anta och offentliggöra de 
bestämmelser som är nödvändiga för att 
följa direktivet. Införlivandet sker successivt 
från den 26 juli 2027 till den 26 juli 2029 
beroende på företagets storlek, omsättning och 
etableringsland.

CSRD införlivas i Sverige
Den 1 juli 2024 trädde lagändringarna 
som införlivar direktivet om företagens 
hållbarhetsrapportering (CSRD) i kraft. 
Lagändringarna innebär ändringar i bland 
annat årsredovisningslagen (1995:1554), 
lagen (1995:1560) om årsredovisning i 
försäkringsföretag och FRL. Syftet med 
hållbarhetsrapportering är bland annat att 
styra in kapital mot hållbara investeringar 
samt underlätta hantering av finansiella 
risker till följd av klimatförändringar 
och miljöförstöring. Kravet på 

Ikraftträdande: Direktivet trädde i kraft 26 
mars 2024. Lagändringarna föreslås träda i 
kraft den 1 januari 2027.

Åtgärder för att motverka 
grönmålning
Den 4 juni 2024 publicerade de tre europeiska 
tillsynsmyndigheterna, EBA, Eiopa och 
Esma, var sin rapport om grönmålning i 
den finansiella sektorn. I Eiopas rapport 
framgår att antalet grönmålningsincidenter i 
försäkrings- och pensionssektorn ökar. För att 
motverka grönmålning har Eiopa tagit fram ett 
yttrande som nationella tillsynsmyndigheter 
ska förhålla sig till vid granskning av s.k. 
hållbara påståenden.

Läs mer: 
Europeiska tillsynsmyndigheter uppmanar till 
åtgärder för att motverka grönmålning
ESAs call for enhanced supervision and 
improved market practice on sustainability-
related claims
Opinion on sustainability claims and 
greenwashing in the insurance and pensions 
sectors

Nytt direktiv om tillbörlig 
aktsamhet för företag i fråga  
om hållbarhet
I syfte att främja ett hållbart och ansvarsfullt 
företagsbeteende har Europaparlamentet 
och rådet antagit direktiv (EU) 2024/1760 om 
tillbörlig aktsamhet för företag i fråga om 
hållbarhet (CS3D). De nya reglerna fastställer 
en aktsamhetsplikt för vissa företag i sin 
verksamhet och i sina värdekedjor, både 
inom och utanför Europa. Aktsamhetsplikten 
innebär att företagen ska identifiera och vidta 
åtgärder för att ta itu med negativa effekter 
på miljö och mänskliga rättigheter som 
verksamheten kan leda till. Kommissionen 
har i samband med direktivets ikraftträdande 
publicerat ett omfattande dokument med 
frågor och svar. Regeringen beslutade i 
december 2024 att ge en särskild utredare 

http://vinge.se
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:L_202401760
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:L_202401760
https://finance.ec.europa.eu/publications/frequently-asked-questions-implementation-eu-corporate-sustainability-reporting-rules_en
https://finance.ec.europa.eu/publications/frequently-asked-questions-implementation-eu-corporate-sustainability-reporting-rules_en
https://finance.ec.europa.eu/publications/frequently-asked-questions-implementation-eu-corporate-sustainability-reporting-rules_en
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2024/12/dir.-2024123
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2024/12/dir.-2024123
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2024/12/dir.-2024123
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/12/utredning-for-att-genomfora-eu-direktiv-om-tillborlig-aktsamhet-for-foretag-i-fraga-om-hallbarhet/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2025/12/dir.-2025109
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2025/12/dir.-2025109
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/kommittedirektiv/2025/12/dir.-2025109
https://www.regeringen.se/contentassets/48e2072b442744faa520e24306137fd9/tillaggsdirektiv-till-utredningen-om-genomforande-av-eus-direktiv-om-tillborlig-aktsamhet-for-foretag-i-fraga-om-hallbarhet-kn-202409-dir.-2025109.pdf
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/europeiska-tillsynsmyndigheter--uppmanar-till-atgarder-for-att-motverka-gronmalning/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/europeiska-tillsynsmyndigheter--uppmanar-till-atgarder-for-att-motverka-gronmalning/
https://www.eiopa.europa.eu/esas-call-enhanced-supervision-and-improved-market-practice-sustainability-related-claims-2024-06-04_en
https://www.eiopa.europa.eu/esas-call-enhanced-supervision-and-improved-market-practice-sustainability-related-claims-2024-06-04_en
https://www.eiopa.europa.eu/esas-call-enhanced-supervision-and-improved-market-practice-sustainability-related-claims-2024-06-04_en
https://www.eiopa.europa.eu/document/download/0214c6aa-d3dc-4444-97e3-2088ff995eba_en?filename=Opinion%20on%20sustainability%20claims%20and%20greenwashing%20in%20the%20insurance%20and%20pensions%20sectors_PHI%20signature.pdf
https://www.eiopa.europa.eu/document/download/0214c6aa-d3dc-4444-97e3-2088ff995eba_en?filename=Opinion%20on%20sustainability%20claims%20and%20greenwashing%20in%20the%20insurance%20and%20pensions%20sectors_PHI%20signature.pdf
https://www.eiopa.europa.eu/document/download/0214c6aa-d3dc-4444-97e3-2088ff995eba_en?filename=Opinion%20on%20sustainability%20claims%20and%20greenwashing%20in%20the%20insurance%20and%20pensions%20sectors_PHI%20signature.pdf
https://www.eiopa.europa.eu/document/download/0214c6aa-d3dc-4444-97e3-2088ff995eba_en?filename=Opinion%20on%20sustainability%20claims%20and%20greenwashing%20in%20the%20insurance%20and%20pensions%20sectors_PHI%20signature.pdf
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hållbarhetsrapportering omfattar alla stora 
aktiebolag samt stora handelsbolag vars ägare 
är aktiebolag. Kravet omfattar dessutom 
börsnoterade bolag som inte är mikroföretag. 
I augusti 2024 publicerade Kommissionen 
frågor och svar för CSRD, vilket bland annat 
berörde direktivets tillämpningsområde samt 
undantag. Med stöd av CSRD har EU antagit 
European Sustainability Reporting Standards 
(ESRS) genom en förordning som gäller 
direkt i Sverige och preciserar innehållet i 
hållbarhetsrapporteringen för berörda företag. 
Den 26 februari 2025 lade Kommissionen 
dessutom fram ett förslag om regelförenkling 
och minskad administrativ börda kopplat 
till bland annat CSRD (del av Omnibus I). En 
överenskommelse har i december 2025 träffats 
mellan ministerrådet och Europaparlamentet 
vilken innebär en betydande begränsning vad 
gäller vilka företag som kommer att behöva 
tillämpa CSRD. 

Läs mer: 
CSRD
Prop. 2023/24:124 Nya regler om 
hållbarhetsrapportering
Frequently asked questions on the 
implementation of the EU corporate 
sustainability reporting rules 
Hållbarhetsrapportering (NFRD/CSRD)

IRRD – Återhämtning och 
resolution
Genomförandet av IRRD går 
vidare
Kommissionen presenterade under 2021 ett 
förslag till ett nytt direktiv för återhämtning 
och resolution av försäkringsföretag 
(Insurance Recovery and Resolution Directive, 
IRRD). IRRD antogs den 27 november 2024 
(direktiv (EU) 2025/1) och innebär bland annat 
harmoniserade verktyg och förfaranden för 
återhämtning och resolution, med förbättrat 
gränsöverskridande samarbete mellan 
nationella myndigheter. Den 29 augusti 
2024 tillsatte regeringen en utredning som 
fick i uppdrag att föreslå hur IRRD skulle 
införlivas i svensk lagstiftning. Utredningens 
betänkande (SOU 2025:97), som publicerades 
den 24 september 2025, innehåller förslag 
på hur IRRD ska genomföras i svensk rätt. 
Huvudsakligen sker det genom en ny lag om 
resolution av försäkringsföretag samt genom 
omfattande ändringar i FRL. Utredningen 
föreslår också att Riksgäldskontoret utses 
till resolutionsmyndighet med ansvar 
för att hantera företagskriser och vidta 
resolutionsåtgärder enligt direktivet. I sina 
remissvar har Finansinspektionen och 
Svensk Försäkring varit i huvudsak positiva 
till förslagen om regler för implementering 
av IRRD. Svensk Försäkring menar dock att 
konsekvensanalysen i betänkandet bortser 
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från de negativa effekterna och överskattar 
de positiva konsekvenserna som IRRD 
kommer att ge upphov till för den svenska 
försäkringsmarknaden. 

Läs mer: 
Europaparlamentets och rådets direktiv 
om inrättande av en ram för återhämtning 
och resolution av försäkrings- och 
återförsäkringsföretag
Pressmeddelande 29 augusti 2024
Nya regler om krishantering för 
försäkringsföretag och ändringar i Solvens II-
direktivet
Krishantering och ändrade rörelseregler för 
försäkringsföretag
FI Remissvar dnr 25–28089
Svensk Försäkring Remissvar

Ikraftträdande: IRRD trädde i kraft 28 
januari 2025. Medlemsstaterna ska senast 
den 29 januari 2027 anta och offentliggöra de 
bestämmelser som är nödvändiga för att följa 
direktivet. Bestämmelserna ska tillämpas från 
och med den 30 januari 2027. I SOU 2025:97 
föreslås att den nya lagen om resolution av 
försäkringsföretag ska börja gälla samma dag. 

Konsumentskydd
Lagstiftningspaket om stärkt 
investerarskydd på finansiella 
marknader - RIS
Kommissionen presenterade under 2023 
lagstiftningspaketet Retail Investment 
Strategy (RIS). RIS är en del i arbetet med 
att stärka kapitalmarknadsunionen och 
förbättra skyddet för icke-professionella 
investerare. Lagstiftningspaketet berör 
konsumentens hela investeringsresa och består 
av ett ändringsdirektiv som träffar befintliga 
regelverk som MiFID II, IDD, UCITS, AIFMD 
och Solvens II samt en ändringsförordning 
som berör PRIIPs. Regeringen har uttryckt 

sitt stöd för en bred översyn av EU:s regler 
till skydd för icke-professionella investerare, 
med ambitionen att stärka konsumenters 
ställning på finansmarknaderna. Regeringen 
betonar samtidigt vikten av att beakta 
medlemsstaternas olika förutsättningar 
och förespråkar ett proportionerligt och 
ändamålsenligt regelverk som tar hänsyn 
till den administrativa bördan för både 
myndigheter och företag. Europeiska fond- 
och kapitalförvaltningsföreningen (EFAMA) 
har uttryckt oro över att RIS kan introducera 
överdriven komplexitet och administrativa 
bördor. EFAMA har därför rekommenderat 
förenklingar för att säkerställa att den 
verkligen gynnar investerarna. Även Insurance 
Europe och Svensk Försäkring har framfört 
kritik mot RIS. Enligt kritiken bortser RIS 
helt från försäkringens unika karaktär och 
försäkringsbranschens affärsmodeller. I stället 
medför RIS ökad byråkrati, komplexitet och 
kostnader som kommer att öka kostnaderna 
utan att medföra motsvarande fördelar för 
konsumenterna. Rådet och Europaparlamentet 
meddelade den 18 december 2025 att de har 
enats om ett uppdaterat regelverk för RIS. Det 
tekniska arbetet väntas slutföras i början av 
2026, varefter medlemsstaterna ska genomföra 
reglerna inom 24 månader från publicering, 
med tillämpning efter 30 månader, förutom 
PRIIP:s-reglerna som börjar gälla efter 18 
månader.

Läs mer: 
Faktapromemoria 2022/23:FPM98 
Lagstiftningspaket om stärkt investerarskydd 
på finansiella marknader
Retail Investment Strategy
Retail investment strategy: Council and 
Parliament agree on package to empower 
consumers while boosting markets - Consilium
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Ikraftträdande: Förutsatt att arbetet med 
lagtext färdigställs under 2026, kan RIS träda i 
kraft under 2028. 

Ny självreglering som stärker 
konsumentskyddet
Svensk Försäkring har i juni 2025 infört ny 
självreglering, i form av en rekommendation, 
som stärker konsumentskyddet på delar 
av skadeförsäkringsområdet genom 
att försäkringsföretagen ska ge tydlig 
information om hur premien förändrats 
från år till år. Rekommendationen omfattar 
flera försäkringstyper och syftar till att 
öka konsumenternas prismedvetenhet 
och underlätta jämförelser mellan företag. 
Branschorganisationen betonar att 
självreglering kompletterar lagstiftning, ger 
flexibilitet och snabbhet på marknaden samt 
stärker förtroendet för försäkringsföretagen.

Läs mer:
Svensk Försäkrings självreglering stärker 
konsumentskyddet

Starkare konsumentskydd vid 
avtal online
Regeringen har den 16 december 2025 
föreslagit nya regler för avtal om finansiella 
tjänster som ingås online i syfte att stärka 
konsumentskyddet vid exempelvis krediter, 
lån och försäkringar. Regeringens proposition 
omfattar uppdaterade informationskrav, 
tydliga förklaringar om tjänsten samt en 
teknisk funktion för utövande av ångerrätt.

Läs mer: 
Starkare konsumentskydd vid avtal online
Prop. 2025/26:84

Ikraftträdande: Ändringarna föreslås träda i 
kraft den 19 juni 2026.

Låneförbudet
Regeringen utreder nya regler för 
förlagslån
Under 2024 tillsattes en utredning av 
regeringen för att lämna förslag till 
genomförande av IRRD (se ovan under IRRD) 
och ett ändringsdirektiv avseende Solvens 
II (se nedan under Solvens II). Utredningen 
fick även i uppdrag att analysera ändringar 
av regler om upplåning med avseende på 
förlagslån. Enligt en skrivelse från Svensk 
Försäkring till Finansdepartementet 
innebär de nuvarande reglerna i praktiken 
att upplåning endast kan ske när det 
finns en konkret risk för att kapitalbasen 
kommer att bli otillräcklig, vilket påverkar 
sammansättningen av kapitalbasen och 
därmed finansieringskostnaderna i svenska 
försäkrings- och tjänstepensionsföretag. I 
utredningen (SOU 2025:97), som redovisades i 
september 2025, föreslås att försäkringsföretag 
ska få ta upp förlagslån i större utsträckning 
än enligt den nuvarande bestämmelsen. Det 
föreslås att en ny bestämmelse i FRL ska 
införas, som innebär att förlagslån får tas 
upp motsvarande 8% av primärkapitalet i 
kapitalbasen. För tjänstepensionsföretag 
bedöms de nuvarande reglerna redan vara 
tillräckliga, och ingen ändring föreslås därför 
för dessa företag. Svensk Försäkring har varit 
positivt till förslaget. Finansinspektionen har 
avstyrkt förslaget med motiveringen att det 
krävs ytterligare analys. 

Läs mer: 
Pressmeddelande 29 augusti 2024 
SOU 2025:97 Volym III
FI dnr 25–28089
Svensk Försäkring Remissvar 

Ikraftträdande: Ändringarna föreslås träda i 
kraft den 30 januari 2027. 
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Molntjänster och 
informationssäkerhet
Delbetänkande publicerat om 
statlig e-legitimation
Den reviderade eIDAS-förordningen (EU) 
2014/910, ändrad genom 2024/1183, ålägger 
medlemsstaterna att anmäla en e‑legitimation 
på högsta tillitsnivå för gränsöverskridande 
identifiering. Regeringen har tillsatt en 
utredning som i del ett föreslog en statlig 
e‑legitimation och i del två föreslog nödvändiga 
lagändringar. Under våren 2025 beslutade 
regeringen att ansvaret för utvecklingen och 
utfärdandet av den statliga e-legitimationen 
ska överföras från Myndigheten för 
digital förvaltning till Polismyndigheten. 
Myndighetens arbete ska redovisas senast 
den 2 november 2026 och e-legitimationen 
ska vara redo att utfärdas vid denna tidpunkt, 
förutsatt att lagstiftning är på plats vid den 
tidpunkten. För att tillhandahålla uppgifter 
för personidentifiering till företag kommer en 
avgift att tas ut. I vilken utsträckning detta 
kan komma att påverka försäkringsföretagen 
förefaller oklart i dagsläget. 

Läs mer: 
SOU 2023:61 En säker och tillgänglig statlig 
e-legitimation
SOU 2024:45 Kompletterande bestämmelser 
till EU:s reviderade förordning om elektronisk 
identifiering
Prop. 2024/25:1 Budgetpropositionen för 2025, 
Utgiftsområde 22
Regeringen ger Polismyndigheten i uppdrag att 
utfärda statlig e-legitimation
Regeringsbeslut - Ju2025/00740 

Ikraftträdande: De nya reglerna föreslås 
träda i kraft den 2 november 2026. 

Obligationsmarknaden
Ökad transparens på 
värdepappersmarknaden
Finansinspektionen bjöd den 17 november 
2025 in till rundabordssamtal om 
transparens på obligationsmarknaden 
mot bakgrund av nya EU-gemensamma 
regler om rapportering av transaktioner 
på obligationsmarknaden. Företrädare 
för myndigheter och branschaktörer har 
diskuterat förutsättningarna för transparens 
på den svenska obligationsmarknaden. 
Samtalen visade en bred samsyn mellan 
Finansinspektionen och branschaktörerna om 
vikten av att värna marknadens effektivitet, 
stabilitet och god tillgång till tillförlitlig 
prisinformation när nya EU-regler införs. 

Läs mer: 
FI bjuder in till rundabordssamtal om 
transparens på obligationsmarknaden
FI agerar för en fortsatt välfungerande 
obligationsmarknad

Penningtvätt, finansiering av 
terrorism och internationella 
sanktioner
EU:s nya penningtvättsregelverk 
Under 2024 antogs ett lagstiftningspaket 
mot penningtvätt och finansiering av 
terrorism, bestående av två förordningar 
och ett uppdaterat direktiv. AMLA, 
den nya EU-myndigheten, får tillsyns- 
och utredningsbefogenheter, medan 
reglerna omfattar kundkännedom, insyn 
i verkliga huvudmän och nya aktörer 
som gräsrotsfinansieringsplattformar. 
Direktivet styr nationell tillsyn, 
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finansunderrättelseenheter och myndigheters 
tillgång till nödvändig information. Regeringen 
tillsatte under 2022 en utredning, som 
under 2024 föreslog en ny penningtvättslag. 
På EU-nivå har EBA den 30 oktober 2025 
lämnat råd till Kommissionen för det nya 
lagstiftningspaketet och den 16 december 
2025 lämnade AMLA tekniska standarder och 
riktlinjer som kompletterar det nya regelverket

Läs mer: 
Europaparlamentets och rådets förordning 
(EU) 2024/1620
Europaparlamentets och rådets förordning 
(EU) 2024/1624Europaparlamentets och rådets 
direktiv (EU) 2024/1640
Anti-Money Laundering Authority
Pressmeddelande 15 februari 2024
SOU 2024:58 Ett nytt regelverk mot 
penningtvätt och finansiering av terrorism
Svensk Försäkring Omvärldstrender 2025
The EBA advises the European Commission 
on the foundations of the new anti-money 
laundering/countering the financing of 
terrorism regime
AMLA Regulatory Instruments

Ikraftträdande: Förordning (EU) 2024/1620 
trädde i kraft den 1 juli 2024 och började 
tillämpas den 1 juli 2025. Förordning (EU) 
2024/1624 trädde i kraft den 1 juli 2024 och 
ska tillämpas senast 10 juli 2027 med vissa 

undantag. Penningtvättsdirektivet trädde i 
kraft den 9 juli 2024 och medlemsstaterna ska 
som utgångspunkt införliva direktivet senast 
den 10 juli 2027.

Fokus på näringspenningtvätt i 
skadeförsäkringsverksamhet
Finansinspektionen meddelade den 10 
mars 2025 att myndigheten prioriterar de 
finansiella företagens arbete för att förebygga 
och förhindra penningtvätt. Under 2023 
dömde Högsta domstolen en advokat för 
näringspenningtvätt, med hänsyn till att 
överföringar från klientmedelskonto kan 
omfattas av penningtvättsreglerna. Under 
våren 2025 konstaterade Hovrätten över Skåne 
och Blekinge att försäkringsersättning kan 
utgöra ett led i näringspenningtvätt och i så fall 
inte behöver betalas ut. 

Läs mer: 
Så granskar FI penningtvättsrisker i 
finanssektorn 2025
NJA 2023:54, NJA 2023 s. 708
Hovrätten över Skåne och Blekinge - T 1372-24 
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Internationella sanktioner 
medför skärpt kontroll av 
försäkringsinformation från 
utländska fartyg  
Den 31 maj 2025 meddelade regeringen att 
man har beslutat om en ny förordning som 
utvidgar kontrollen av utländska fartyg 
genom att efterfråga försäkringsinformation. 
Förordningen trädde i kraft den 1 juli 2025. 
Genom förordningen får Kustbevakningen 
och Sjöfartsverket i uppdrag att samla in 
försäkringsuppgifter från fartyg som passerar 
svenskt sjöterritorium eller ekonomisk zon 
och inte som tidigare endast från fartyg som 
anlöper en svensk hamn. En drivande orsak till 
åtgärden är att sanktionerna mot Ryssland har 
medfört att ett ökat antal undermåliga fartyg 
trafikerar Östersjön och Nordsjön vilket bland 
annat utgör en miljörisk.

Läs mer: 
Pressmeddelande - Regeringen agerar mot 
skuggflottan – skärper kontrollen av utländska 
fartyg
Förordning (2025:608) om insamling och 
delning av försäkringsinformation för vissa 
utländska fartyg

Ökad tillsyn inom områdena  
för penningtvätt, finansiering 
av terrorism och internationella 
sanktioner 
Under 2024 fick Finansinspektionen i 
uppdrag av regeringen att utveckla tillsynen 
inom penningtvätt och terroristfinansiering, 
och rapporterade den 19 december att de 
planerar att stärka riskanalyser, processer, 
arbetsmetoder och myndighetssamverkan. 
Finansinspektionen konstaterade att 
tillsynen och regelutvecklingen i ökande grad 
centraliseras till EU myndigheten AMLA, 
och att förväntningarna på efterlevnad av 
internationella sanktioner är förhöjda, vilket 
påverkar prioriteringar och uppgifter inom 
penningtvättstillsynen. För att möta de ökade 
kraven har Finansinspektionen inrättat en 
särskild enhet för internationella sanktioner 
och ett nationellt Sanktionssamverkansråd. 
Under 2025 har myndigheten även kartlagt 
hur banker, värdepappersbolag och 
livförsäkringsföretag kan minska risken att 
deras verksamhet utnyttjas för penningtvätt. 
Kartläggningen indikerar att företagen kan 
effektivisera sitt övervakningsarbete med 
misstänkta transaktioner och genom att 
anmäla alla sådana till Finanspolisen. 

Läs mer: 
Uppdrag att stärka efterlevnaden av 
internationella sanktioner
Uppdrag till Finansinspektionen att redovisa 
hur penningtvättstillsynen kan utvecklas
Utveckling av Finansinspektionens 
penningtvättstillsyn 
Företagen kan minska risken för penningtvätt 
i aktier, fonder och livförsäkringar
FI-tillsyn 31: Hantering av risker för 
penningtvätt i värdepappersrörelsen
FI-tillsyn 32: Livförsäkringsföretagens 
hantering av risker för penningtvätt

Nytt lagstiftningspaket 
mot penningtvätt  
och finansiering  
av terrorism

“
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https://regeringen.se/pressmeddelanden/2025/05/regeringen-agerar-mot-skuggflottan--skarper-kontrollen-av-utlandska-fartyg/?utm_medium=email&utm_source=Ungapped&utm_campaign=Sanctions+update+1%2f25
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/svensk-forfattningssamling/forordning-2025608-om-insamling-och-delning-av_sfs-2025-608/
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/svensk-forfattningssamling/forordning-2025608-om-insamling-och-delning-av_sfs-2025-608/
https://www.riksdagen.se/sv/dokument-och-lagar/dokument/svensk-forfattningssamling/forordning-2025608-om-insamling-och-delning-av_sfs-2025-608/
https://www.regeringen.se/regeringsuppdrag/2024/05/uppdrag-att-starka-efterlevnaden-av-internationella-sanktioner/
https://www.regeringen.se/regeringsuppdrag/2024/05/uppdrag-att-starka-efterlevnaden-av-internationella-sanktioner/
https://www.regeringen.se/regeringsuppdrag/2024/05/uppdrag-till-finansinspektionen-att-redovisa-hur-penningtvattstillsynen-kan-utvecklas/
https://www.regeringen.se/regeringsuppdrag/2024/05/uppdrag-till-finansinspektionen-att-redovisa-hur-penningtvattstillsynen-kan-utvecklas/
https://www.fi.se/contentassets/5a97eacd99524aa1a0510735c0847a26/utveckling-av-finansinspektionens-penningtvattstillsyn.pdf
https://www.fi.se/contentassets/5a97eacd99524aa1a0510735c0847a26/utveckling-av-finansinspektionens-penningtvattstillsyn.pdf
https://fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/foretagen-kan-minska-risken-for-penningtvatt-i-aktier-fonder-och-livforsakringar/
https://fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/foretagen-kan-minska-risken-for-penningtvatt-i-aktier-fonder-och-livforsakringar/
https://fi.se/sv/publicerat/rapporter/tillsynsrapport/2025/fi-tillsyn-31-hantering-av-risker-for-penningtvatt-i-vardepappersrorelsen/
https://fi.se/sv/publicerat/rapporter/tillsynsrapport/2025/fi-tillsyn-31-hantering-av-risker-for-penningtvatt-i-vardepappersrorelsen/
https://fi.se/sv/publicerat/rapporter/tillsynsrapport/2025/fi-tillsyn-32-livforsakringsforetagens-hantering-av-risker-for-penningtvatt/
https://fi.se/sv/publicerat/rapporter/tillsynsrapport/2025/fi-tillsyn-32-livforsakringsforetagens-hantering-av-risker-for-penningtvatt/
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Produktansvar
Nytt direktiv om produktansvar
Under 2024 beslutade regeringen att 
tillkalla en särskild utredare med uppdrag 
att analysera det nya EU-direktivet om 
produktansvar (EU 2024/2853) och föreslå 
de författningsändringar som behövs för att 
genomföra direktivet i svensk rätt. Den 10 
oktober 2025 publicerade utredningen ett 
betänkande om en ny produktansvarslag (SOU 
2025:103) som syftar till att anpassa de svenska 
reglerna om produktansvar till den tekniska 
utvecklingen och den digitala ekonomin. 
Svensk Försäkring anser att det är viktigt att 
de nya produktansvarsreglerna blir tydliga och 
förutsägbara för att försäkringsgivare ska ha 
möjlighet att bedöma risk for att kunna erbjuda 
försäkring. 

Läs mer: 
SOU 2025:103
En ny produktansvarslag
Svensk Försäkring: utredning om 
produktansvar

Sanktioner och straffansvar
Dina Försäkring ges anmärkning 
med sanktionsavgift
Den 13 maj 2025 beslutade Finansinspektionen 
att ge Dina Försäkring AB en anmärkning 
förenad med en sanktionsavgift om tio 
miljoner kronor. Finansinspektionen har 
undersökt Dina Försäkring AB med fokus 
på tre av de centrala funktioner som ett 
försäkringsföretag ska ha. Undersökningen 
visade att Dina Försäkring AB har brutit 
mot bestämmelser i FRL och Solvens 
2-förordningen genom att aktuariefunktionen 
har saknat förutsättningar att utföra sina 
uppgifter på ett oberoende sätt under en stor 
del av undersökningsperioden och genom 

att såväl funktionen för internrevision som 
funktionen för regelefterlevnad har underlåtit 
att utföra uppgifter som de har varit skyldiga 
att utföra. 

Läs mer: 
Dina Försäkring får en anmärkning med 
sanktionsavgift på 10 miljoner
FI dnr 23-6783

Garantum PB ges anmärkning och 
sanktionsavgift
Finansinspektionen ger Garantum Wealth 
Management PB AB en anmärkning och 
en sanktionsavgift om en miljon kronor. 
Granskningen har avsett hur bolaget har 
följt reglerna om försäkringsdistribution 
vid rådgivning till konsumenter om 
försäkringsbaserade investeringsprodukter 
och pensionsförsäkringar. Finansinspektionen 
bedömer att Garantum Wealth Management 
PB AB inte levt upp till de krav som reglerna 
om försäkringsdistribution ställer på 
hur försäkringsförmedlare ska tillvarata 
konsumenters intressen vid rådgivning om 
investeringar.

Läs mer: 
FI ger Garantum anmärkningar och 
sanktionsavgifter
FI dnr 23-33668

Pensionsmyndigheten ges 
anmärkning
Den 12 mars 2025 beslutade 
Finansinspektionen att ge 
Pensionsmyndigheten en anmärkning för 
bristande riskkontroll vid investeringar i 
Heimstaden Bostad AB. Finansinspektionen 
har undersökt om Pensionsmyndigheten har 
följt reglerna i samband med investeringar i 
Heimstaden Bostad. Undersökningen visar att 

http://vinge.se
https://www.regeringen.se/contentassets/13c8edfb0aff428ca9295153ad08855d/en-ny-produktansvarslag-sou-2025103.pdf
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/10/sou-2025103/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/rickard-sobocki-i-utredning-om-produktansvar/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/rickard-sobocki-i-utredning-om-produktansvar/
https://fi.se/sv/publicerat/sanktioner/finansiella-foretag/2025/dina-forsakring-far-en-anmarkning-med-sanktionsavgift-pa-10-miljoner/
https://fi.se/sv/publicerat/sanktioner/finansiella-foretag/2025/dina-forsakring-far-en-anmarkning-med-sanktionsavgift-pa-10-miljoner/
https://fi.se/contentassets/481be45f377c4fe48c534c3919a928cd/beslut-dina-23-6783.pdf
https://www.fi.se/sv/publicerat/sanktioner/finansiella-foretag/2025/fi-ger-garantum-anmarkningar-och-sanktionsavgifter/
https://www.fi.se/sv/publicerat/sanktioner/finansiella-foretag/2025/fi-ger-garantum-anmarkningar-och-sanktionsavgifter/
https://www.fi.se/contentassets/3372170483dc47bd99c779cadbb116ae/beslut-om-sanktion-garantum-pbv.pdf
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Straffansvar för den som bedriver 
finansiell verksamhet utan 
tillstånd eller registrering
Den 4 november 2025 publicerades en 
proposition om en ny lag om straff för 
olovlig finansiell verksamhet. Lagen innebär 
att den som uppsåtligen eller av grov 
oaktsamhet bedriver finansiell verksamhet 
utan Finansinspektionens tillstånd eller 
registrering kan dömas för brottet. Juridiska 
personer, som inte kan dömas för brott, 
ska kunna åläggas företagsbot. Lagen 
innehåller även bestämmelser om samarbete 
mellan åklagare och Finansinspektionen 
vid utredning av sådan verksamhet. I sitt 
remissvar har Svensk Försäkring bl.a. varit 
kritiskt mot att bestämmelserna även ska 
omfatta försäkringsföretag som överskrider 
de försäkringsklasser som tillståndet avser. 
Finansinspektionen har i sitt remissvar 
bl.a. bedömt att det saknas behov av att 
straffbelägga otillåten försäkringsverksamhet. 
Den nya lagen beslutades av riksdagen den 14 
januari 2026.

Läs mer:
Svensk Försäkrings Remissvar
Finansinspektionens Remissvar
Lagrådsremiss
Straffansvar för olovlig finansiell verksamhet
Prop. 2025/26:42 
Finansutskottets betänkande 2025/26:FiU17

Ikraftträdande: Lagen och författnings
ändringarna träder i kraft den 1 mars 2026.

Pensionsmyndigheten har brustit i sin 
riskkontroll genom otillräckliga åtgärder för 
att skaffa sig kunskap om investeringarna och 
därmed inte uppfyllt de krav som ställs i lag för 
att få göra investeringarna.

Läs mer:
Pensionsmyndigheten får en anmärkning
FI dnr 24-3153

Översyn av sanktionsreglerna
Den 24 september 2025 publicerades 
betänkande av utredningen om nya regler 
om krishantering för försäkringsföretag (se 
ovan under IRRD) och ändringar i Solvens 
II-direktivet (se nedan under Solvens II). 
Betänkandet innehåller förslag om hur IRRD 
och ändringarna i Solvens II-direktivet ska 
genomföras i svensk rätt. Vidare föreslår 
utredningen ändrade bestämmelser om högsta 
sanktionsavgift i FRL och LTF för att bättre 
kunna anpassa sanktioner till överträdelsers 
allvar och företagens finansiella ställning. 
Dessutom föreslår utredningen införandet 
av en sanktionsmöjlighet mot företrädare 
för försäkrings- och tjänstepensionsföretag. 
Finansinspektionen tillstyrker förslagen om 
nya sanktionsavgifter. Svensk Försäkring 
avstyrker förslaget om nya sanktionsavgifter 
med hänsyn till att utredningen bl.a. saknar 
stöd för att de nuvarande sanktionsreglerna i 
FRL och LTF inte skulle vara ändamålsenliga.

Läs mer:
Krishantering och ändrade rörelseregler för 
försäkringsföretag
FI tillstyrker förslag till nya regler om 
krishantering och ändrade rörelseregler för 
försäkringsföretag
Svensk Försäkring motsätter sig förslaget om 
ändrade sanktionsavgifter

Ikraftträdande: Lagändringarna föreslås 
träda i kraft den 30 januari 2027. 

http://vinge.se
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/remissvar/2024/skarpare-regler-for-finansiell-verksamhet-riskerar-sla-fel/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/remissvar/2024/promemorian-straffansvar-for-den-som-bedriver-finansiell-verksamhet-utan-tillstand-eller-registrering/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/lagradsremiss/2025/10/straffansvar-for-olovlig-finansiell-verksamhet/
https://regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2025/11/prop.-20252642
https://regeringen.se/contentassets/a49ad372a18e4031a1f753b1f9e6dde1/prop.-20252642-straffansvar-for-olovlig-finansiell-verksamhet
https://data.riksdagen.se/fil/B89D9ABA-C1DC-49A4-A753-6F7A9724A7E0
https://www.fi.se/sv/publicerat/sanktioner/finansiella-foretag/2025/pensionsmyndigheten-far-en-anmarkning/
https://fi.se/contentassets/10a96f86998a47d29b827ebcc757acab/beslut-dnr-24-3153.pdf
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/09/sou-202597/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/09/sou-202597/
https://www.fi.se/sv/publicerat/remissvar/2026/fi-tillstyrker-forslag-till-nya-regler-om-krishantering-och-andrade-rorelseregler-for-forsakringsforetag/
https://www.fi.se/sv/publicerat/remissvar/2026/fi-tillstyrker-forslag-till-nya-regler-om-krishantering-och-andrade-rorelseregler-for-forsakringsforetag/
https://www.fi.se/sv/publicerat/remissvar/2026/fi-tillstyrker-forslag-till-nya-regler-om-krishantering-och-andrade-rorelseregler-for-forsakringsforetag/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/remissvar/2026/svensk-forsakring-motsatter-sig-forslaget-om-andrade-sanktionsavgifter/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/remissvar/2026/svensk-forsakring-motsatter-sig-forslaget-om-andrade-sanktionsavgifter/
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Skatt
Skattefri grundnivå på 
investeringssparkonto och 
kapitalförsäkring
Från och med 2025 utgår det ingen skatt 
på sparande upp till 150 000 kr i ISK, 
kapitalförsäkring eller PEPP. Det innebär 
att den så kallade schablonintäkten endast 
beräknas på kapitalunderlag över 150 000 
kr. Från och med 1 januari 2026 höjs den 
skattefria grundnivån till 300 000 kronor.

Läs mer: 
Skatt på investeringssparkonto
En skattefri grundnivå för sparande på 
investeringssparkonto och i kapitalförsäkring 

Ikraftträdande: De nya bestämmelserna 
trädde i kraft den 1 januari 2025 respektive  
1 januari 2026.

Förslag till direktiv om 
gemensamt ramverk för 
företagsbeskattning i Europa samt 
om internprissättning
Kommissionen presenterade den 12 
september 2023 förslag till direktiv om ett 
gemensamt ramverk för företagsbeskattning 

i Europa. Som en del av ramverket föreslås 
ett direktiv om internprissättning som ingår 
i paketet ”Business in Europe: Framework 
for Income Taxation” (BEFIT). Syftet med 
direktivet om ett gemensamt ramverk är 
att förenkla för koncerner som bedriver 
verksamhet över gränserna inom EU, och 
som har en omsättning som överstiger 750 
miljoner euro, genom införandet av ett 
gemensamt skattesystem som ska ersätta 
medlemsländernas olika skattesystem. Syftet 
med direktivet om internprissättning är att öka 
förutsebarheten vid beskattning och minska 
förekomsten av såväl dubbelbeskattning som 
dubbel icke-beskattning. 

Regeringen är negativ till förslagen. När det 
gäller förslaget om ett gemensamt skattesystem 
anser regeringen att det innebär en stor 
inskränkning av medlemsstaternas befogenhet 
avseende direkt skatt. Beträffande förslaget 
om internprissättning anser regeringen bland 
annat att det finns brister i träffsäkerhet och 
proportionalitet utifrån det angivna syftet 
samt att internprissättning tillämpas globalt 
och att lösningar endast på EU-nivå därför 
inte är att föredra. I detta lagstiftningsärende 
fattar rådet beslut med enhällighet efter att 
ha hört Europaparlamentet. Den 6 oktober 
2025 publicerade Europaparlamentet sitt 
betänkande om förslaget till BEFIT där det 
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röstades för förslaget. Det är i nuläget oklart 
hur förhandlingarna mellan medlemsstaterna 
kommer att utfalla. För försäkringsföretag 
finns dessutom ytterligare osäkerhet, eftersom 
Kommissionen föreslås ges befogenhet att anta 
delegerade akter med mer detaljerade regler 
för justering av skatteresultatet på grund av 
effekterna på försäkringsavtal till följd av IFRS 
17. 

Läs mer:
Proposal for a Council Directive on transfer 
pricing
Faktapromemoria 2023/24:FPM9 Direktiv om 
internprissättning
Europaparlamentets betänkande om BEFIT
Svensk Försäkring - omvärldstrender

Ikraftträdande: Reglerna föreslås vara 
genomförda i nationell rätt den 1 januari 2028 
och tillämpas från och med den 1 juli 2028. 

Förslag om utredning 
av beskattningen av 
kapitalförsäkringar
Skatteverket har i en promemoria till 
Finansdepartementet föreslagit en översyn av 
beskattningen av kapitalförsäkringar, för att 
öka förutsebarheten av beskattningen samt 
motverka skatteundandragande. Utredningen 
bör enligt Skatteverket analysera åtgärder mot 
skatteundandragande och värderingsproblem, 
överväga omfattningen av en översyn 
av beskattningen och definitionen av 
kapitalförsäkringar och beakta andra relevanta 
regelverk såsom EU-rätten.

Läs mer: 
Skatteverkets promemoria den 5 maj 2025: 
Utredning för att öka förutsebarheten kring 
beskattning av kapitalförsäkringar samt 
motverka skatteundandragande av sådana

Kompletterande 
bestämmelser om flexiblare 
regler för utbetalning från 
pensionsförsäkring
Regeringen föreslog i prop. 2024/25:200 
mer flexibla regler för utbetalning från 
pensionsförsäkring genom ändringar i 
58 kap. inkomstskattelagen (1999:1229). 
Riksdagen antog lagändringarna den 12 
november 2025. De nya reglerna innebär att 
det införs ett antal undantag från femårsregel 
som gäller vid utbetalning av ålders- och 
efterlevandepension. Vidare ska undantaget 
från femårsregeln för fondförsäkring, 
som avser värdeförändringar, även gälla 
för depåförsäkring. Svensk Försäkring 
välkomnade undantaget från femårsregeln 
och såg det som positivt eftersom det gör 
det möjligt med jämnare utbetalningar 
för pensionstagare. Finansinspektionen 
tillstyrkte lagändringarna och såg särskilt 
positivt på en ökning av antalet utbetalningar 
per år. 

Läs mer: 
Prop. 2024/25:200 - Kompletterande 
bestämmelser om flexiblare regler för 
utbetalning från pensionsförsäkring
Finansinspektionens remissvar
Svensk Försäkring: Efterlängtat undantag 
från femårsregeln
Skatteutskottets betänkande 2025/26:SkU3

Ikraftträdande: De nya bestämmelserna 
trädde i kraft den 1 januari 2026.

http://vinge.se
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex:52023PC0532
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=celex:52023PC0532
https://www.regeringen.se/contentassets/e7970777eebc44e8a3c8420da088484c/direktiv-om-internprissattning-202324fpm9.pdf
https://www.regeringen.se/contentassets/e7970777eebc44e8a3c8420da088484c/direktiv-om-internprissattning-202324fpm9.pdf
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-10-2025-0194_SV.html
https://www.svenskforsakring.se/globalassets/omvarld/2025/2025-omvarldstrender.pdf/
https://skatteverket.se/download/18.6e1dd38d196873bc1e12a4/1746621189258/Utredning f%C3%B6r att %C3%B6ka f%C3%B6rutsebarheten kring beskattningen av kapitalf%C3%B6rs%C3%A4kringar samt motverka skatteundandragande med s%C3%A5dana.pdf
https://skatteverket.se/download/18.6e1dd38d196873bc1e12a4/1746621189258/Utredning f%C3%B6r att %C3%B6ka f%C3%B6rutsebarheten kring beskattningen av kapitalf%C3%B6rs%C3%A4kringar samt motverka skatteundandragande med s%C3%A5dana.pdf
https://skatteverket.se/download/18.6e1dd38d196873bc1e12a4/1746621189258/Utredning f%C3%B6r att %C3%B6ka f%C3%B6rutsebarheten kring beskattningen av kapitalf%C3%B6rs%C3%A4kringar samt motverka skatteundandragande med s%C3%A5dana.pdf
https://skatteverket.se/download/18.6e1dd38d196873bc1e12a4/1746621189258/Utredning f%C3%B6r att %C3%B6ka f%C3%B6rutsebarheten kring beskattningen av kapitalf%C3%B6rs%C3%A4kringar samt motverka skatteundandragande med s%C3%A5dana.pdf
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2025/09/prop.-202425200
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2025/09/prop.-202425200
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2025/09/prop.-202425200
https://fi.se/sv/publicerat/remissvar/2025/kompletterande-bestammelser-om-flexiblare-regler-for-utbetalning-fran-pensionsforsakring/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/efterlangtat-undantag-fran-femarsregeln/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/efterlangtat-undantag-fran-femarsregeln/
https://data.riksdagen.se/fil/44A4712A-2565-4E87-9C0A-103A2C018F81
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med lågriskprofil, som automatiskt får 
anpassade regler för rapportering och 
styrning. Företag utanför denna kategori kan 
ansöka om proportionalitetsåtgärder. För att 
stärka stabiliteten införs krav på att hantera 
systemrisker och klimatrelaterade risker i risk- 
och solvensbedömningar, medan nya regler 
syftar till att minska volatilitet i solvenskraven, 
särskilt för långsiktiga garantier. 

Regeringen tillsatte en utredning 
för implementeringen av IRRD och 
Ändringsdirektivet. I utredningens betänkande 
(SOU 2025:97) föreslås bland annat en ny 
lag om resolution av försäkringsföretag (se 
ovan under IRRD), ändringar i FRL för att 
genomföra Ändringsdirektivet, utökade 
möjligheter för Finansinspektionen att 
besluta om sanktioner och ett högre högsta 
belopp för sanktionsavgifter för försäkrings- 
och tjänstepensionsföretag (se ovan under 
Sanktioner) samt regeländringar som ökar 
försäkringsföretagens möjlighet att ta upp 
förlagslån (se ovan under Låneförbudet). Såväl 
Svensk Försäkring som Finansinspektionen 
har i huvudsak tillstyrkt det föreslagna 
genomförandet av Ändringsdirektivet.   

Läs mer: 
Solvens II och IRRD: rådet godkänner nya 
regler för försäkringssektorn 
Direktiv 2025/2 om ändring av Solvens II 
Utredning föreslår flera förändringar för en 
tryggare försäkringsmarknad
SOU 2025:97 
Svensk Försäkring Remissvar FI2025/01786
Remissvar FI dnr 25–28089 

Möjlighet till uppehåll av 
utbetalning av pensionsförsäkring
Den 1 januari 2025 trädde de nya reglerna i 58 
kap IL i kraft. De nya reglerna innebär att det 
under de första fem utbetalningsåren är möjligt 
att göra uppehåll i påbörjade utbetalningar 
av ålderspension och efterlevandepension 
från en pensionsförsäkring, samt att förlänga 
utbetalningstiden efter att utbetalningarna har 
inletts. Syftet med de föreslagna ändringarna 
är att möjliggöra en mer flexibel pensionering.

Läs mer:
Flexiblare regler för utbetalning från 
pensionsförsäkring och pensionssparkonto 
Prop. 2023/24:159 

Ikraftträdande: De nya bestämmelserna 
trädde i kraft den 1 januari 2025.

Solvens II
Ändringar i Solvens II
Kommissionen presenterade i september 
2021 ett förslag till ytterligare förändringar 
i Solvens II-regelverket och under 2024 
har Europaparlamentet och rådet antagit 
ändringar i direktivet. De nya reglerna för 
Solvens II syftar till att stärka försäkrings- 
och återförsäkringssektorns roll när det 
gäller att tillhandahålla långsiktiga privata 
investeringskällor för europeiska företag. 
Samtidigt ska reglerna göra sektorn mer 
motståndskraftig och anpassad för framtida 
utmaningar.

Ändringsdirektivet (EU) 2025/2 till 
Solvens II-direktivet (Ändringsdirektivet) 
innebär bland annat höjda tröskelvärden 
för undantag baserat på storlek, vilket 
ger fler små försäkringsföretag möjlighet 
att undantas från omfattande reglering. 
Samtidigt introduceras lättnader för företag 

http://vinge.se
https://www.consilium.europa.eu/sv/press/press-releases/2024/11/05/solvency-ii-and-irrd-council-signs-off-new-rules-for-the-insurance-sector/
https://www.consilium.europa.eu/sv/press/press-releases/2024/11/05/solvency-ii-and-irrd-council-signs-off-new-rules-for-the-insurance-sector/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:L_202500002
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2025/09/utredning-foreslar-flera-forandringar-for-en-tryggare-forsakringsmarknad/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2025/09/utredning-foreslar-flera-forandringar-for-en-tryggare-forsakringsmarknad/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-utredningar/2025/09/sou-202597/
https://www.svenskforsakring.se/globalassets/remissvar/2026/62.-betankandet-krishantering-och-andrade-rorelseregler-for-forsakringsforetag-sou-2025-97.pdf/
https://www.fi.se/contentassets/553c11ed05a44c6f92e4fd4e06aab86e/finansinspektionens-remissvar-sou202597.pdf
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2024/06/prop-202324159/
https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/proposition/2024/06/prop-202324159/
https://www.regeringen.se/contentassets/1630b838bff94a5693eb956004126cd3/232415900-flexiblare-regler-for-utbetalning-fran-pensionsforsakring-och-pensionssparkonto--web.pdf
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EIOPA - Insurance Risk Dashbord
EIOPA har släppt sin riskdashboard för januari 
2026. Bedömningen visar att risknivån i den 
europeiska försäkringsbranschen är fortsatt 
stabil. De makroekonomiska utsikterna 
bedöms av EIOPA som relativt stabila, 
men osäkerheterna kring den geopolitiska 
utvecklingen och de finansiella marknaderna 
består. Samtidigt bedöms solvens, likviditet, 
kreditrisker och lönsamhet som generellt 
stabila i branschen.

Läs mer: 
Insurance Risk Dashboard
January 2026 Insurance Risk Dashboard

Tillsyn och rapportering
Alecta Tjänstepension Ömsesidigt
Sedan 2023 har Finansinspektionen granskat 
delar av Alectas investeringsverksamhet. 
Den 19 december 2025 meddelade 
Finansinspektionen att en av de två 
pågående undersökningarna avslutas, då 
inga regelöverträdelser har konstaterats i 
Alectas riskhanteringssystem för värdering 
av investeringsrisker kopplade till bolagets 
investeringar i tre noterade amerikanska 
banker. Den andra undersökningen, avseende 
investeringarna i Heimstaden Bostad, pågår 
fortfarande.

Läs mer: 
FI avslutar en av två undersökningar av Alecta
FI dnr 23-13330 

Ikraftträdande: Ändringarna av Solvens 
II-direktivet trädde i kraft 28 januari 2025. 
Direktivet ska vara infört och tillämpat av 
medlemsstaterna från 30 januari 2027. De 
föreslagna lagändringarna ska träda i kraft 
samma dag.

Eiopa bjuder in till samråd om 
kompletteringar till ändringarna  
i Solvens II
Under 2024 bjöd Eiopa in till ett offentligt 
samråd med anledning av ändringarna i 
Solvens II genom Ändringsdirektivet. Syftet 
med samrådet var att bjuda in berörda 
företag att lämna synpunkter för att kunna 
påverka den slutliga utformningen av ett antal 
nya kompletterande dokument – tekniska 
standarder – och revidering av vissa befintliga 
dokument som en följd av ändringarna som 
sker i Solvens II-direktivet. Svensk Försäkring, 
tillsammans med motsvarande nordiska 
branschorganisationer och Insurance Europe, 
har kritiserat de föreslagna kompletteringarna, 
bland annat utvidgningen av gruppdefinitionen 
till så kallade ”horisontella grupper”. Den 20 
januari 2025 rapporterade Svensk Försäkring 
att Eiopas förslag på kompletterande 
bestämmelser riskerar att avsevärt öka den 
administrativa bördan för försäkringsbolagen.

Läs mer: 
Eiopa inleder samråd om regeldokument för 
Solvens 2
Consultation on the implementation of the new 
proportionality framework under Solvency II
Svensk Försäkring - Kritik 
Den nordiska försäkringsbranschen är emot 
IRRD 
Svensk Försäkring: Eiopas förslag ökar den 
administrativa bördan

http://vinge.se
https://www.eiopa.europa.eu/tools-and-data/insurance-risk-dashboard_en
https://nexteuropa-multisites.s3.eu-west-1.amazonaws.com/www.eiopa.europa.eu/assets/insurance-risk-dashboard/EIOPA_BoS_026_013_January%202026-Insurance-RDB.html
https://fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/fi-avslutar-en-av-tva-undersokningar-av-alecta/
https://fi.se/contentassets/19e4af9e68dd493596ddb89ee6284234/avskrivningsbeslut-alecta.pdf
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/eiopa-inleder-samrad-om-regeldokument-for-solvens-2/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/eiopa-inleder-samrad-om-regeldokument-for-solvens-2/
https://www.eiopa.europa.eu/consultations/consultation-implementation-new-proportionality-framework-under-solvency-ii_en
https://www.eiopa.europa.eu/consultations/consultation-implementation-new-proportionality-framework-under-solvency-ii_en
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2022/skarp-kritik-mot-eu-kommissionens-solvens-ii-forslag/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2022/den-nordiska-forsakringsbranschen-ar-emot-irrd/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2022/den-nordiska-forsakringsbranschen-ar-emot-irrd/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/eiopas-forslag-okar-den-administrativa-bordan/
https://www.svenskforsakring.se/aktuellt/nyheter/2025/eiopas-forslag-okar-den-administrativa-bordan/
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tillsynsfrågan, fortsätta driva EU diskussionen 
om hur mer riskvilligt kapital kan kanaliseras 
till investeringar i olika finansiella instrument.

Läs mer: 
Informellt branschråd om tillsyn på 
kapitalmarknaden 

Tjänstepension 
Pensionsgruppen föreslår 
flexiblare regler för utbetalning av 
tjänstepension
(Se ovan under Skatt).

Eiopa bjuder in till samråd om 
hanteringen av likviditetsrisk för 
tjänstepensionsföretag
Den 10 juli 2025 publicerade Eiopa ett yttrande 
om tillsynen av likviditetsriskhanteringen 
i tjänstepensionsinstitut (IORP), i syfte att 
stärka övervakningen, bedömningen och 
hanteringen av likviditetsrisker. Målsättningen 
är att ytterligare öka stabiliteten i IORP-
sektorn och det finansiella systemet i stort 
samt förbättra skyddet för medlemmar och 
förmånstagare. Eiopa har tidigare publicerat 
ett yttrande om tillsyn av hanteringen av 
likviditetsrisk för tjänstepensionsföretag 
och fram till slutet av 2024 var det möjligt 
att lämna synpunkter till Eiopa för att kunna 
påverka yttrandet.

Läs mer: 
Eiopa bjuder in till offentligt samråd 
om hanteringen av likviditetsrisk för 
tjänstepensionsföretag
Consultation on supervising the liquidity risk 
management of IORPs 
Opinion on the supervision of liquidity risk 
management of Institutions for Occupational 
Retirement Provision (IORPs)

Intern kontroll över 
säkerhetsskyddschefen
Den 10 december 2025 publicerade 
Finansinspektionen ett rättsligt 
ställningstagande avseende intern 
kontroll över säkerhetsskyddschefen. 
Säkerhetsskyddschefens uppgift är 
att leda och samordna verksamhetens 
säkerhetsskyddsarbete samt kontrollera 
att verksamheten bedrivs enligt 
säkerhetsskyddsregelverket, som gäller 
för företag samt motsvarande utländska 
företag som är etablerade i Sverige 
och som bedriver säkerhetskänslig 
verksamhet. Ställningstagandet behandlar 
förhållandet mellan säkerhetsskyddschefen 
och en verksamhetsutövares interna 
kontrollfunktioner. 

Läs mer: 
Rättsligt ställningstagande: Intern kontroll 
över säkerhetsskyddschefen
Rättsligt ställningstagande 2025:1 

Tillsyn på kapitalmarknaden
Den 17 december 2025 bjöd regeringen in 
representanter från Euroclear, Nasdaq och 
motsvarande branschorganisationer till 
diskussion om tillsynen på den europeiska 
kapitalmarknaden och för att föra samtal 
om tillsynsdelen i Kommissionens 
marknadsintegrations- och tillsynspaket. 
Paketet syftar till att skapa en mer enhetlig 
tillsyn och stärka Esmas roll i förhållande till 
nationella tillsynsmyndigheter för att göra 
tillämpningen av regler i EU mer likvärdig 
inom unionen. Viss oro uttrycktes för att en 
centraliserad tillsyn kan vara sämre anpassad 
till lokala förhållanden och riskerar att skada 
etablerade marknader. Samtidigt försvåras 
gränsöverskridande verksamhet av olika 
nationella tolkningar av gemensamma EU 
regler. Det rådde bred enighet om att, utöver 

http://vinge.se
https://www.regeringen.se/artiklar/2025/12/informellt-branschrad-om-tillsyn-pa-kapitalmarknaden/
https://www.regeringen.se/artiklar/2025/12/informellt-branschrad-om-tillsyn-pa-kapitalmarknaden/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/nyheter/2024/offentligt-samrad-likviditetsrisk/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/nyheter/2024/offentligt-samrad-likviditetsrisk/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/nyheter/2024/offentligt-samrad-likviditetsrisk/
https://www.eiopa.europa.eu/consultations/consultation-supervising-liquidity-risk-management-iorps_en?prefLang=sv
https://www.eiopa.europa.eu/consultations/consultation-supervising-liquidity-risk-management-iorps_en?prefLang=sv
https://www.eiopa.europa.eu/publications/opinion-supervision-liquidity-risk-management-institutions-occupational-retirement-provision-iorps_en
https://www.eiopa.europa.eu/publications/opinion-supervision-liquidity-risk-management-institutions-occupational-retirement-provision-iorps_en
https://www.eiopa.europa.eu/publications/opinion-supervision-liquidity-risk-management-institutions-occupational-retirement-provision-iorps_en
https://fi.se/contentassets/323025d4553b41378cddb5ff9ea0cee7/r-stallningstagande-20251.pdf
https://fi.se/contentassets/323025d4553b41378cddb5ff9ea0cee7/r-stallningstagande-20251.pdf
https://www.fi.se/contentassets/323025d4553b41378cddb5ff9ea0cee7/r-stallningstagande-20251.pdf
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Läs mer: 
EIOPA Staff Paper on the future Pan-European 
Pension Product (PEPP)
EIOPA provides its technical input to support 
the development of supplementary pensions 
in the context of the Savings and Investments 
Union

Översyn av IORP II-direktivet
Den 20 november 2025 publicerades det 
att Kommissionen föreslagit åtgärder för 
att förbättra tillgången till starkare och 
mer effektiva tilläggspensioner. Däribland 
att stärka och modernisera direktiv 
(EU) 2016/2341 om institutioner för 
tjänstepensionsförsäkring (IORP II) för att 
säkerställa en sund förvaltning och tillsyn 
av dessa institutioner så att medborgarna får 
högre avkastning på sina sparmedel. Förslagen 
om ändring av IORP II måste nu förhandlas 
fram och godkännas av Europaparlamentet 
och rådet.

Läs mer: 
Commission proposes to boost supplementary 
pensions and simplify rules on sustainable 
financial products

Finansinspektionen genomför 
en fördjupad analys om flytt av 
tjänstepension
Under de senaste åren har värdet på 
flyttat tjänstepensionskapital mellan olika 
aktörer ökat kraftigt. Under 2024 bjöd 
Finansinspektionen in representanter för de 
större aktörerna på tjänstepensionsmarknaden 
för ett rundabordssamtal för att diskutera 
orsakerna till att tjänstepensionskapital 
flyttas, riskerna det medför samt vad 
aktörerna kan göra för att minska riskerna 
och hur marknaden kan utvecklas för att 
tillgodose konsumenternas intressen. Den 6 
oktober 2025 meddelade Finansinspektionen 
att myndigheten genomför en fördjupad 
analys om risker vid flytt av kollektivavtalad 
tjänstepension i syfte att få en djupare 
förståelse.

Läs mer: 
FI samlar branschen till samtal om flytt av 
tjänstepension
Konsumentskydd i fokus under 
rundabordssamtal om flytt av tjänstepension
FI granskar risker med flytt på 
tjänstepensionsmarknaden

Eiopa föreslår reform av PEPP
Eiopa har i en rapport den 8 september 2025 
bidragit med teknisk expertis  
till Kommissionen där Eiopa föreslår  
diverse anpassningar i förhållande till  
PEPP-förordningen. EIOPA föreslår att PEPP 
ska omvandlas till en tydlig EU gemensam 
produkt, i syfte att öka medvetenheten och 
underlätta sparande. Produkten ska vara 
enklare och mer konsumentvänlig, med lägre 
kostnader och bättre avkastning. Tillsyn och 
regelverk ska också anpassas för att stödja 
en effektiv och trygg pensionslösning. PEPP-
produkter har haft begränsad framgång på 
grund av bristande utbud och efterfrågan samt 
strukturella problem.

http://vinge.se
https://www.eiopa.europa.eu/publications/eiopa-staff-paper-future-pan-european-pension-product-pepp_en
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https://www.eiopa.europa.eu/eiopa-provides-its-technical-input-support-development-supplementary-pensions-context-savings-and-2025-09-08_en
https://commission.europa.eu/news-and-media/news/commission-proposes-boost-supplementary-pensions-and-simplify-rules-sustainable-financial-products-2025-11-20_en
https://commission.europa.eu/news-and-media/news/commission-proposes-boost-supplementary-pensions-and-simplify-rules-sustainable-financial-products-2025-11-20_en
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https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-samlar-branschen-till-samtal-om-flytt-av-tjanstepension/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2024/fi-samlar-branschen-till-samtal-om-flytt-av-tjanstepension/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/nyheter/2024/konsumentskydd-i-fokus-under-rundabordssamtal-om-flytt-av-tjanstepension/
https://finansinspektionen.se/sv/publicerat/nyheter/2024/konsumentskydd-i-fokus-under-rundabordssamtal-om-flytt-av-tjanstepension/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/fi-granskar-risker-med-flytt-pa-tjanstepensionsmarknaden/
https://www.fi.se/sv/publicerat/nyheter/2025/fi-granskar-risker-med-flytt-pa-tjanstepensionsmarknaden/
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Ömsesidiga försäkrings-
och tjänstepensionsbolag
Corporate Governance
Den 21 november 2025 presenterade forskaren 
Alexander R. Besher doktorsavhandlingen 
Corporate Governance i ömsesidiga försäkrings- 
och tjänstepensionsbolag. I avhandlingen 
riktas kritik mot ändamålsenligheten med 
regleringen av de ömsesidiga bolagens 
företagsstyrning. Enligt Beshers analys är 
delägarnas möjligheter till reellt inflytande 
och kontroll kraftigt begränsade och de 
nuvarande reglerna bereder inte delägarna ett 
tillräckligt skydd. I grunden beror detta på det 
s.k. inaktivitetsproblemet. Besher lämnar flera 
konkreta förslag till lagändringar, bland annat:

•	 Krav på yrkeskvalifikationer och 
relevant arbetslivserfarenhet för 
fullmäktigeledamöter.

•	 Rättsregler om jäv när fullmäktige utses.

•	 Förbud mot att tidigare anställda utses till 
ledamöter i styrelsen.

•	 Rättsregler om jäv för valberedningar.

•	 Rättsregler som möjliggör 
ansvarsutkrävande av fullmäktigeledamöter.

•	 Rätt för delägare att närvara och yttra sig 
samt ställa förslag till fullmäktige.

•	 Rättsregler om sanktioner mot 
ledningspersoner.

Som framhållits ovan (se under Översyn 
av sanktionsreglerna) har rättsregler om 
sanktioner mot ledningspersoner föreslagits 
även i SOU 2025:97.

http://vinge.se
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